

## 施政報告 2024

總體而言，施政報告為我們指明了良好的發展方向。其中提到推進經濟適度多元發展是新時代澳門特區的一項「必做題」，凸顯了特區政府對 1+4 規劃的堅定決心，加快構建適度多元產業體系。

1. 特區政府在本月初公布了《澳門特區經濟適度多元發展規劃（2024-2028 年）》，明確提出了 2024 至 2028 年經濟適度多元發展的具體目標、主要任務和重點項目。該規劃還細化了「1+4」新興產業的發展藍圖，為整個社會在未來幾年提供了明確的方向。然而，我更關注如何細緻地實施這個方向。
2. 施政報告中還提到了希望將澳門打造成「演藝之都」，在記者會上，特首解釋了這個方向的意義，因為今年引進的大型演出的數量和質量都非常出色，而且我們的演藝場地配置也非常優越，包括座位、視覺效果和音響等方面都是一流的。我認為這個方向值得考慮。演藝場地是澳門的一個優勢。希望政府能更深入地研究和考慮如何細節化和實施這個「演藝之都」的構想。
  - 此外，有關將澳門打造成國際演藝之都的發展方向，我認為除了積極引入國際級節目的同時，亦須顧及本地表演藝術工作者、舞台技術專業人員、表演藝團、藝術行政人員的平衡發展，讓他們能乘著發展成為演藝之都的便車，汲取國際經驗，提升本地表演藝術製作的總體質素和發展基礎，締造本地表演藝術的文化產業，助力推動產業適度多元化，提供發展動力。
3. 特首還提到了希望研究將澳門打造成「體育之城」的方向。我認為這個方向值得深入研究，但也許我們應該從體育+文化和 體育+旅遊的角度來打造一個更具特色的「體育之城」。澳門是個小城市，體育項目種類不多，也不是所有項目都擅長。因此，我們應該選擇有潛力發展的體育項目，更注重每次舉辦比賽的質量，將運動與文化、旅遊結合起來，打造成更具特色的「體育之城」的方向。